IV Всероссийская игра-конкурс 

«Единство формул и пера. Весенняя сессия» (по материалам ГИА и ЕГЭ)

 Ответы и критерии 
6 –7  классов
Задание 1 (4 балла) 

В  каких  словах  допущена  ошибка  в  постановке  ударения: НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпиши эти слова.

 За каждое правильно выписанное слово –  2 балла (итого – 4 балла)

За каждую допущенную ошибку –   минус 2 балла

ИнтервьЮ, мозаИчный, аргумЕнт,  занЯтый, занятОй, пОнят, начатА, дефИс, отнЯл.

Ответ: зАнятый, Отнял ( доп: если в орфографическом словаре существует 2 варианта, то опираемся на орфоэпический словарь; форма «отнЯл» является всего лишь допустимой).
Задание 2 (4 балла)
В каких приведённых ниже предложениях НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав  к выделенному слову пароним. Запиши подобранные слова.

За каждое правильно выписанное слово –  2 балла (итого – 4 балла)

За каждую допущенную ошибку –   минус 1 балл

	1
	На другой день учитель, узнав, что я потерял дневник, отдал мне новый.

	2
	Лед растаял на лесной дороге, остался навоз, и на этот навоз, как будто чуя его, налетело из еловых и сосновых шишек множество семян.

	3
	Невежда также в ослепленье // ‎Бранит науки и ученье, // ‎И все ученые труды, // Не чувствуя, что он вкушает их плоды.

	4
	Это озеро не отыщешь на карте. Небольшое оно. Небольшое, зато памятное для Васютки.

	5
	Он содрогнулся, поднялся, сдержанно, не спеша одел. в прихожей весеннюю шляпу, взял трость и медленно вышел.

	6
	Ольга присела на табурет – верить соседским россказням она не хотела, –  но ладони сами собой вспотели, а страх ледяными мурашками разбежался по всему телу.


Ответ: 1 ( правильно «выдал», а не отдал), (выдать – дать, вручить что-либо; отдать – дат обратно, возвратить)

5 (правильно «надел», а не одел), (надеть – на себя, одеть – кого-то).
Задание 3 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

- 1 балл за расположение не по возрастанию

Запишите в ответе номера выражений, значения которых меньше 0:
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	№  выражений, значения которых меньше 0 (в порядке возрастания)

	2
	3
	5
	6
	8


Ответ:
Задание 4 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
На диаграмме показан возрастной состав населения России. Определите по диаграмме, население какого возраста составляет около 25% от всего.

Ответ: 45 – 64 (№ 5)
Задание 5 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Впишите пропущенные выражения, чтобы равенства были верными: 
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Ответ:
Задание 6 (4 балла) 

Определи тип(ы) речи предложенных текстов.
За каждый правильный ответ – 1 балл (итого –  4 балла)
	№
	Текст
	Стиль

	1
	Вспомним, сколько раз в своей жизни мы принимали решения сами, а сколько будто мы и не говорим, а вместо нас наша соседка, наша подруга, наш знакомый… Конечно,  ум хорошо, а два лучше, но почему мы так доверчиво слушаем и подчиняемся всем вокруг? И почему так мало ценим свой ум? 

	Рассуждение  

	2
	Солнце садилось. Снег становился алым, затем багровел – и надолго переходил в розоватый, мягкий, с сумеречным наплывом. И пришло ощущение, которое подстерегает без причины и не угадаешь где.
	Описание с элементами повествования

	3
	Если писатель, работая, не видит за словом того, о чём он пишет, то и читатель ничего не увидит за ним.
Но если писатель хорошо видит то, о чём пишет, то самые простые и порой даже стёртые слова приобретают новизну, действуют  на читателя с разительной силой и вызывают у него те мысли, чувства и состояния, какие писатель хотел ему передать.
	Рассуждение 

	4
	Море с голой степью говорило:
«Это ты меня солончаками

И полынью горькой отравила,

Жарко дуя жёсткими песками!...»
	Повествование 


Задание 7 (4 балла) 

За правильный ответ – 4 балла

Ответ неверный или его нет – 0 баллов
Из текстов задания 6 выпиши слово(а), в котором(ых) правописание приставки зависит от ударения.
Ответ: ничего

Задание 8 (4 балла) 

Из текстов задания 6 выпиши слово(а), в котором(ых) правописание суффикса определяется правилом: «В суффиксах прилагательных, образующих краткую форму, пишется суффикс -К-».
За каждое правильно выписанное слово –  2 балла (максимально – 4 балла). За два правильно выписанных слова – максимальное количество баллов
За каждую допущенную ошибку – минус 2 балла
Ответ: жесткий, мягкий (горький)
Задание 9 (6 баллов) 

Выдели грамматические основы в предложенных предложениях. 

За каждую правильно выделенную грамматическую основу в 1 – 4 предложении –1 балл, в 5 предложении  –  2 балла (итого –  6 баллов)

	№
	Предложение
	Грамматическая основа

	1
	Дни стали длиннее.
	Дни стали длиннее

	2
	Отец с сыном изучает карту.
	Отец изучает

	3
	Огонь грязью не запачкаешь.
	Не запачкаешь

	4
	Я прошу вас закрыть дверь.
	 Я прошу

	5
	Человек восемь казаков стояло под навесом.
	Человек восемь казаков стояло


Задание 10 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

В лет​нем ла​ге​ре на каж​до​го участ​ни​ка по​ла​га​ет​ся 40 г са​ха​ра в день. В ла​ге​ре 166 че​ло​век. Сколь​ко ки​ло​грам​мо​вых упа​ко​вок са​ха​ра по​на​до​бит​ся на весь ла​герь на 5 дней?

Ответ: 34
Задание 11(4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

От дома до дачи можно до​е​хать на ав​то​бу​се, на элек​трич​ке или на марш​рут​ном такси. В таб​ли​це по​ка​за​но время, ко​то​рое нужно за​тра​тить на каж​дый уча​сток пути. Какое наи​мень​шее время по​тре​бу​ет​ся на до​ро​гу? Ответ дайте в часах.

	   
	1 
	2 
	3 

	Ав​то​бу​сом 
	От дома до ав​то​бус​ной 
стан​ции — 15 мин 
	Ав​то​бус в пути: 
2 ч 15 мин. 
	От оста​нов​ки ав​то​бу​са 
до дачи пеш​ком 5 мин. 

	Элек​трич​кой 
	От дома до стан​ции же​лез​ной 
до​ро​ги — 25 мин. 
	Элек​трич​ка в пути: 
1 ч 45 мин. 
	От стан​ции до дачи 
пеш​ком 20 мин. 

	Марш​рут​ным такси 
	От дома до оста​нов​ки 
марш​рут​но​го такси — 25 мин. 
	Марш​рут​ное такси в до​ро​ге: 
1 ч 35 мин. 
	От оста​нов​ки марш​рут​но​го такси 
до дачи пеш​ком 40 минут 


Ответ: 2,5 ч
Задание 12 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

4 балла - дан правильный ответ 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Же​лез​но​до​рож​ный билет для взрос​ло​го стоит 720 руб​лей. Сто​и​мость би​ле​та для школь​ни​ка со​став​ля​ет 50% от сто​и​мо​сти би​ле​та для взрос​ло​го. Груп​па со​сто​ит из 15 школь​ни​ков и 2 взрос​лых. Сколь​ко руб​лей стоят би​ле​ты на всю груп​пу?
Ответ: 6840
Задание 13 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение
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4 балла - дан правильный ответ 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Из квадратного листа жести надо изготовить короб высотой 6 см и объёмом 294 см3. Для этого из листа вырезают уголки так, как показано на рисунке. Каких размеров надо взять лист, чтобы выполнить задание? 
Ответ: 19 см × 19 см
Задание 14 (6 баллов) 

Среди предложений найди предложение(я) с обособленными определениями. Напиши номер(а) этого(их) предложения(ий).
За каждый правильно выписанный номер предложения –  2 балла (итого – 6 баллов)

За каждую допущенную ошибку – минус 2 балла
	1
	Спутанная трава в саду полегла, и все доцветал и никак не мог доцвесть и осыпаться один только маленький подсолнечник у забора.

	2
	Дом был, как говорила Катерина Петровна, «мемориальный».

	3
	Люди, не решавшиеся глумиться над Герасимом, боялись его.

	4
	Такими словами встретил старый Бульба двух сыновей своих, учившихся в киевской бурсе и приехавших домой к отцу.

	5
	Василиса Егоровна, присмиревшая под пулями, взглянула на степь, на которой заметно было большое движение.

	6
	Он  был  коротенький,  но  очень плотный,  лобастый,  затылок широкий.

	7
	Узнав об этом от людей,  Митраша и Настя стали собираться за клюквой.

	8
	Он выходил, осторожно прикрыв дверь, а Катерина Петровна начинала тихонько плакать.


Ответ: 3, 4, 5
Задание 15 (6 баллов)
Из предложенного текста выпиши номера сложносочинённых предложений.
За каждый правильно выписанный номер предложения –  2 балла (итого – 6 баллов)

За каждую допущенную ошибку – минус 2 балла

	(1)В раннем детстве люди верят во всё. (2)И в шапку-невидимку, и в бабу-ягу, и в то, что на свете бывают мальчики и девочки, которые никогда не балуются, всегда слушаются старших и совершенно начисто съедают свои завтраки, обеды и ужины, с удовольствием запивая всё это рыбьим жиром. (3)Но годы идут, и с годами, увы, приходят сомнения. (4)И наступает день, когда люди, достигшие дошкольного возраста, начинают задумываться: что же всё-таки бывает, а чего не бывает никогда. 

(5)– Да, – говорят дошкольники, – бывают водопады, ежи, троллейбусы, футбольные матчи и приятные сюрпризы… (6)А вот привидений, волшебных палочек, летающих лошадей и говорящих собак, к сожалению, не бывает. (7)Зато бывают говорящие попугаи. (8)Не бывает мальчиков с пальчик, но бывают просто маленькие мальчики и девочки. (9)Не бывает добрых фей, зато злых тоже не бывает.… (10)И ещё не бывает леших, домовых и кощеев бессмертных. 

(11) Если хочешь знать, про то, что случается часто, пишут учебники, а про то, что то ли было, то ли нет, рассказывают легенды и мифы.


Ответ: 3, 8, 9
Задание 16 (6 баллов) 
В приведённом выше тексте ( задание № 15) найди предложение(я) с вводным(и) словом(ами). Выпиши номер(а) этого(их) предложения(ий).
За каждый правильно выписанный номер предложения –  3 балла (максимально – 6 баллов)

За каждую допущенную ошибку – минус 3 балла

Ответ: 6, 11

Задание 17 (6 баллов) 

Укажи номера предложений, в которых средством выразительности речи является метафора.
За каждый правильно выписанный номер предложения –  2 балла (максимально – 6 баллов)

За каждую допущенную ошибку –   минус 2 балла

	№
	Предложения
	ИВС

	1
	В сильный мороз берёзовые дрова весело трещат, а когда разгорятся – начинают гудеть и петь.
	Олицетворение 

	2
	Пошёл снег. ..  всё пространство от земли до неба наполнилось тихим шорохом. В ушах засвистело, в лицо полетели тысячи маленьких холодных пуль.
	Метафора 

	3
	Оно (небо) страшно, красиво и ласково, глядит томно и манит к себе, а от ласки его кружится голова.
	Олицетворение 

	4
	Мотоцикл вырулил из деревни, воткнул в ночь сверкающее лезвие света и помчался по накатанной ровной дороге в райцентр.
	Метафора 

	5
	Страницы книги – такой огромный экран, который и не снился самому лучшему телевизору.
	Метафора 

	6
	Если книга большая и её читают долго, она превращается в друга семьи, её герои оживают и входят в ваш дом.
	Олицетворение 


Ответ: 2, 4, 5

Задание 18 (6 баллов)
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6  баллов - дан правильный ответ на два вопроса

3 балла – дан правильный ответ на один вопрос

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный
1) Най​ди​те пло​щадь фигуры, закрашенной на клет​ча​той бу​ма​ге с раз​ме​ром клет​ки 1 см [image: image12.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квад​рат​ных сан​ти​мет​рах.
2) Вычислите площадь прямоугольника, если она составляет 
[image: image13.wmf]12

5

от закрашенной фигуры.
Ответ:  1) 24 см2      2) 10 см2
Задание 19 (5 баллов)
5  баллов - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Периметр треугольника АВС равен 40см, сторона ВС составляет 
[image: image14.wmf]7
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 стороны АВ, а сторона АС на 2см больше АВ. Найдите стороны треугольника. 

Ответ: 10см, 14см, 16см
Задание 20(4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Клумба имеет форму круга диаметром 8 м. Вокруг клумбы дорожка одной и той же ширины. Площадь, которую занимает клумба с дорожкой, равна 36π м2. Какова ширина дорожки?  

Ответ: 2м
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